
ATA DA CENTÉSIMA QUINTA (105ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO QUARTO (4º)
ANO DA DÉCIMA NONA (19ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE
GOIÂNIA

Às nove horas e quatorze minutos (9h14min), do dia doze de dezembro do
ano de dois mil e vinte e quatro (12.12.2024), no Plenário Vereador Trajano
Guimarães, teve início a Centésima Quinta (105ª) Sessão Ordinária, do Quarto (4º)
Ano, da Décima Nona (19ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO
PEREIRA que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor
Presidente convidou o Vereador ISAÍAS RIBEIRO para ler um trecho bíblico e, em
seguida, o designou para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de
retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de
acordo com o que determina o § 2º do Artigo 67 do Regimento Interno, sendo
assinada pelos Vereadores: ANSELMO PEREIRA – Presidente em exercício;
ISAÍAS RIBEIRO - 1º Secretário em exercício; e  JOÃOZINHO GUIMARÃES  - 2º
Secretário em exercício. Não houve leitura de Expediente. Às nove horas e
vinte e oito minutos (9h28min), o Senhor Presidente passou para o Pequeno
Expediente. Os Vereadores PAULO MAGALHÃES, FABRÍCIO ROSA, BESSA e
SABRINA GARCÊZ utilizaram a Tribuna. Apresentaram matérias: IGOR
FRANCO, requerimentos endereçados ao Cerimonial, ao CREMEGO, à Secretaria
Municipal de Saúde e ao Ministério Público (solicitando o afastamento cautelar da
Médica, Dra. Cibele Eliza da Silva Melo, inscrita no Conselho Regional de Medicina
do Estado de Goiás sob o nº 19429-GO); PAULO MAGALHÃES, Projeto de
Decreto Legislativo que concede Título Honorífico de Cidadania Goianiense ao Sr.
Geraldo Eustáquio Gontijo; DENÍCIO TRINDADE, requerimentos endereçados à
COMURG, à SEINFRA e à SMM; DR. GIAN, Projeto de Lei que declara de
Utilidade Pública a entidade Central Unificada das Favelas - CUFA - GO; BESSA,
requerimentos endereçados à Presidência da Casa (solicitando a realização de
Sessões Solenes em Homenagem aos 76 Anos da Sociedade Bíblica do
Brasil; aos Destaques da Educação Física; aos Destaques da Educação; ao Dia do
Advogado; e aos Centros Acadêmicos, Atléticas e Ligas Acadêmicas; LÉIA
KLEBIA, requerimentos endereçados à Presidência da Casa (solicitando a
realização de Sessões Especiais em Homenagem ao Dia do Pastor; à Mulher



Exemplar; aos Líderes de Jovens; ao Empreendedor de Sucesso; ao Psicólogo de
Destaque; ao Dia do Pedagogo; e ao Músico Cristão); WILLLIAN VELOSO,
requerimento endereçado à SMM; THIALU GUIOTTI, Projeto de Resolução que
dispõe sobre a alteração do Art. 59 do Regimento Interno da Câmara Municipal de
Goiânia; FABRÍCIO ROSA, requerimentos endereçados à SEDHES (solicitando
informações) e à SEMAD (solicitando informações); SARGENTO
NOVANDIR, Projeto de Lei que institui,  no âmbito do Município de Goiânia, a
garantia de medidas protetivas específicas para os profissionais que atuam na linha
de frente no combate à violência contra a Mulher, visando à sua segurança e ao
pleno exercício de suas funções, Projeto de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade
das empresas concessionárias de energia elétrica e água oferecem a possibilidade
de  pagamento imediato de débitos, no momento da suspensão do serviço, no
âmbito do Município de Goiânia e dá outras providências; e KÁTIA MARIA, Projeto
de Lei que dispõe sobre a vacinação gratuita contra a cinomose para animais
domésticos, no âmbito do Município de Goiânia e dá outras providências, Projeto
de Lei que dispõe sobre a vacinação gratuita contra a doença Herpes Zoster no
Sistema Público de Saúde do Município de Goiânia e dá outras providências. Às
dez horas e onze minutos (10h11min), o Senhor Presidente, Vereador THIALU
GUIOTTI, passou para a Ordem do Dia. Foram aprovadas as inclusões e as
inversões de pauta dos seguintes Projetos: Projeto de Decreto Legislativo nº
103/2024, Projeto de Lei nº 259/2023 e Projeto de Lei nº 253/2024 . PROJETO DE
DECRETO LEGISLATIVO Nº 103/2024, de autoria do Vereador THIALU
GUIOTTI, que concede Título de Cidadão goianiense à Sra. Cláudia da Silva
Lira pelos relevantes serviços prestados ao Município de Goiânia, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Lucas Kitão, pela
aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a publicação. PROJETO DE LEI Nº 259/2023, de
autoria do Vereador GEVERSON ABEL, que altera o nome do Centro de Saúde
da Família Itatiaia, localizado na Rua R-12, Quadra 10, Vila Itatiaia, Goiânia-GO,
APM, CEP: 74.690-370, passando a ser denominado de Centro de Saúde da
Família Sandra França Ribeiro Xavier, com parecer da Comissão de Saúde e
Assistência Social, Relator Vereador Raphael da Saúde, pela aprovação - 2ª
votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI Nº 353/2024, de
autoria do Vereador PAULO MAGALHÃES, que declara de Utilidade Pública
Municipal a Associação Quintal Kombox, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Lucas Kitão, pela aprovação
com emendas - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
28/2020, de autoria do Ex-Vereador WELLINGTON PEIXOTO, que denomina o
CMEI da Vila Isaura como Professora Consuelo Seabra, com parecer da Comissão
de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, Relator Vereador Isaías Ribeiro, pela
aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de



Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE
LEI ORDINÁRIA Nº 174/2021, de autoria do Vereador LUCAS KITÃO, que dispõe
sobre o incentivo às pesquisas científicas com cannabis para uso terapêutico, a fim
de garantir suporte institucional e orientação para associações sem fins lucrativos,
com parecer da Comissão de Saúde e Assistência Social, Relator Vereador Dr.
Gian, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de
Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 296/2022, de autoria do Vereador
HENRIQUE ALVES , que institui e inclui, no Calendário Oficial de Datas e Eventos
do Município de Goiânia, o Dia do Auxiliar de Necropsia, a ser comemorado
anualmente no dia 13 de outubro, com parecer da Comissão de Constituição de
Justiça e Redação, Relator Vereador Willian Veloso, pela aprovação - 1ª votação.
O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência
e Tecnologia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 232/2023, de autoria da
Vereadora LÉIA KLEBIA, que dispõe sobre a distribuição gratuita de bomba
extratora de leite materno para lactantes, pelo Município de Goiânia, com parecer
da Comissão de Saúde e Assistência Social, Relator Vereador Igor Franco, pela
aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE
LEI ORDINÁRIA Nº 318/2023, de autoria da Vereadora AAVA SANTIAGO, que
institui o Programa de Atenção à Saúde da Mulher na Menopausa e Climatério, no
Município de Goiânia e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Saúde e Assistência Social, Relator Vereador Anderson Sales - Bokão, pela
aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE
LEI ORDINÁRIA Nº 65/2024, de autoria do Vereador DR. GIAN, que institui, no
Calendário Oficial de Eventos do Município de Goiânia, a Semana de
Conscientização Sobre a Febre de Oropouche e dá outras providências, com
parecer da Comissão de Saúde e Assistência Social, Relator Vereador Bill Guerra,
pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE
LEI ORDINÁRIA Nº 74/2024, de autoria do Vereador SANDES JÚNIOR, que
dispõe sobre a criação do "Programa Idade Ativa", destinado a fomentar a inserção
e a permanência de pessoas idosas no mercado de trabalho no Município de
Goiânia e dá outras providências, com parecer da Comissão dos Direitos dos
Idosos, Relator Vereador Markim Goyá, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 89/2024, de
autoria do Vereador BILL GUERRA, que institui o Programa de Pronto
Atendimento Odontológico com a instituição de Unidades Básicas de Saúde - UBS
do Município de Goiânia que prestem serviço especializado e emergencial em
regime de 24 (vinte e quatro) horas, com parecer da Comissão de Saúde e
Assistência Social, Relator Vereador Geverson Abel, pela aprovação com emenda



acolhida na Comissão - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de
Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 112/2024, de autoria do Vereador
FABRÍCIO ROSA, que cria no Município de Goiânia o Dia Municipal do Beatbox ,
com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, Relator
Vereador Raphael da Saúde, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do
Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 131/2024, de autoria do
Vereador BESSA, que declara denominação de ciclovia (localizada na Avenida
Rio Verde, nesta Capital), com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relatora Vereadora Kátia Maria, pela aprovação -  1ª votação. O projeto
foi aprovado e encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento
Urbano. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 146/2024, de autoria do Vereador
RAPHAEL DA SAÚDE, que dispõe sobre a declaração de Utilidade Pública da
Associação de Jovens do Ministério Luz Para os Povos - Nação Jovem e dá outras
providências, com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e
Tecnologia, Relator Vereador Geverson Abel, pela aprovação - 2ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para
a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 148/2024, de
autoria da Vereadora SABRINA GARCÊZ, que denomina o Ambulatório
Transviver, localizado na Unidade de Pronto Atendimento (UPA) do Jardim Novo
Mundo, como Ambulatório Transviver Dra. Mariluza Terra Silveira, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Welton Lemos,
pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de
Saúde e Assistência Social. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 158/2024, de
autoria do Vereador ISAÍAS RIBEIRO, que altera a Lei nº 9.844, de 09 de junho
de 2016, que institui a Política Municipal de Proteção dos Direitos da Pessoa com
Transtorno do Espectro Autista no Município de Goiânia, com parecer da Comissão
de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Geverson Abel, pela
aprovação -  1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de
Saúde e Assistência Social. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 173/2024, de
autoria do Vereador WILLIAN VELOSO, que institui o Dia Municipal do
Profissional de Coberturas Lonadas, com parecer da Comissão de Educação,
Cultura, Ciência e Tecnologia, Relator Vereador Anselmo Pereira, pela aprovação -
2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
243/2024, de autoria do Vereador ROMÁRIO POLICARPO, que institui a Novena
Perpétua, realizada no Santuário Basílica Nossa Senhora do Perpétuo Socorro -
Paróquia Nossa Senhora da Conceição - Matriz de Campinas, como Patrimônio
Cultural Imaterial do Município de Goiânia e dá outras providências, com parecer
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Willian Veloso,
pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Os Vereadores DENÍCIO TRINDADE,



THIALU GUIOTTI, LUCAS KITÃO e LEANDRO SENA solicitaram o registro em
ata das presenças honrosas da Vice-Prefeita eleita, Coronel Cláudia; Lucas
Virgílio (ex-Deputado Federal e Vereador eleito); Senhor Márcio Lima e
Senhora Ester. Foram aprovados os seguintes requerimentos:  4.677 da
Vereadora Kátia Maria; 4.705 a 4.720 do Vereador Geverson Abel; 4.725 a 4.731
do Vereador Fabrício Rosa;  4.741 a 4.746 do Vereador Lucas Kitão; e 4.760 a
4.769 do Vereador Willian Veloso. Dez (10) requerimentos foram aprovados de
plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do
Artigo 82 do Regimento Interno. Quatorze (14) requerimentos foram enviados à
Diretoria Legislativa para serem inseridos em Pauta. A Assessoria do Vereador
LÉO JOSÉ justificou a ausência do parlamentar, por meio de Ofício. Os
Vereadores IZÍDIO ALVES, LÉIA KLEBIA, PEDRO AZULÃO JR. e ROMÁRIO
POLICARPO estiveram presentes na Sessão, de maneira remota (online).  Às
dez horas e cinquenta e seis minutos (10h56min), o Senhor Presidente,
Vereador THIALU GUIOTTI, encerrou a presente sessão, convocando outra para
a próxima terça-feira, dia 17.12.2024, no horário regimental. Para constar lavrei
esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.xxxxxx
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